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Exercice 1 1) Soit T > 0 ; à l’aide du changement de variable x = t2, montrer que∫ T

0

t

1 + t4
dt =

1

2
arctan(T 2) .

2) En déduire que l’intégrale généralisée
∫ +∞

0

t

1 + t4
dt est convergente et déterminer sa valeur.

3) A l’aide du 1), de l’identité sin 2x = 2 sin x. cos x et du changement de variable u = cos x,
montrer que ∫ π

2

0

sin 2x

1 + cos4 x
dx =

π

4
.

Exercice 2 Résoudre le système suivant dépendant du paramètre m par la méthode du pivot
de Gauss en distinguant les cas particuliers m = 0 et m = 1 :

(Sm)


x−my + z = 1
x + my + 2z = 3m + 1
mx−m2y + z = 2m−m2.

Exercice 3 On considère la suite (un) définie par récurrence par

un+2 = 3un+1 − 2un et u0 = 0, u1 = 1 .

Soit A la matrice

A =

 0 1 0
0 0 1
0 −2 3

 ,

et, pour n ≥ 1, soit Xn la matrice à une colonne

Xn =

 un−1

un

un+1

 .

1) Montrer que pour n ≥ 1, on a Xn+1 = AXn.
2) Soit P la matrice

P =

 1 1 1
0 1 2
0 1 4

 .

On admet que P est inversible. Déterminer P−1.
3) Montrer que P−1AP = Diag (0, 1, 2). En déduire l’expression de An.
3) De la question précédente, déduire l’expression de un en fonction de n.

Barème indicatif : 8 +4 +8=20


